
Ata da 12 (décima segunda) reunião ordinária da i a Sessão Legislativa da 
legislatura 2025-2028, realizada no dia 18 de agosto de 2025 às 19:00 horas, 
sob a presidência do vereador Mauro da Conceição Neves, que cumprimentou 
a todos e determinou à secretária que procedesse com o registro da presença 
dos vereadores o qual estavam todos presentes. Como houve número 
regimental, o presidente declarou abertos os trabalhos. Ato contínuo, foi 
determinado à secretária que procedesse com a leitura dos projetos de lei a 
darem entrada na casa, assim sendo; Projeto de lei número 44 de 2025 de 
autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre a autorização do Poder Executivo 
filiar-se como associado da União Nacional dos Dirigentes Municipais da 
Educação Seção Minas Gerais- UNDIME/MG e a pagar as respectivas 
anuidades e dá outras providências; Projeto de lei número 45/2025 que Dispõe 
sobre a autorização para o Poder Executivo Municipal efetuar o 
remanejamento, transposição e transferência de dotações orçamentárias para 
execução em 2025; Projeto de lei número 46/2025 que Dá Denominação a Via 
Pública no Bairro João Niquinho — RUA Evandro Pereira Barroso e dá outras 
providências; Projeto de lei número 47/2025 que Dá Denominação a Via 
Pública no Bairro Jardim América — RUA DO ATLETA e dá outras providências; 
Projeto de lei número 48/2025 que Dispõe sobre a implantação da 
Regularização Fundiária Urbana (Reurb-S e Reurb-E) no Município de 
Guanhães/MG, nos termos da Lei Federal n° 13.465/2017 e demais normas 
correlatas, e dá outras providências; Projeto de resolução número 07/2025 que 
Autoriza a devolver veículos para o Poder Executivo e dá outras providências. 
Lidas as matérias a darem entrada na casa, o presidente determinou à 
secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto 
de lei número 43/2025 que Institui o dia de rastreio da Doença Renal no 
município de Guanhães. Os pareceres e o projeto de lei foram colocados em 
discussão. No uso da palavra, a vereadora Claudiana, autora do projeto de lei, 
cumprimentou a todos e disse que vê que as necessidades aumentam em 
relação aos serviços de saúde. Disse que no município de Guanhães há 30 
pacientes que fazem hemodiálise e que no município ainda não há o rastreio de 
doença renal. Que no país existe o dia nacional do rim que é na segunda 
segunda-feira de março. Que o rastreio é importante para que os pacientes não 
cheguem à fase crítica do problema renal. Que a doença renal cresce 
assustadoramente na população brasileira, sobretudo na população mais jovem 
e que o projeto dará frutos e disse contar como o apoio demais vereadores. O 
projeto de lei número 43/2025 foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade pelos vereadores. Os demais projetos que estavam em pauta para 
votação, foram retirados pelo presidente. Prosseguindo, passou-se à entrega 
de moções. Entreg es as,rnoções a secretária procedeu com a leitura dos 



pareceres apresentados ao projeto de lei número 19/2025 que Dá 
Denominação a Via Pública — RUA NATÁLIA FIGUEIREDO DE OLIVEIRA. Os 
pareceres e o projeto de lei foram colocados em discussão. O vereador Mauro, 
autor do projeto de lei, se disse honrado em poder homenagear a Sra. Natália. 
Com a palavra, o vereador Epifânio parabenizou o vereador Mauro pela 
homenagem, se dizendo feliz pela mesma e manifestando-se a favor da 
proposição. Com a palavra, o vereador Célio se lembrou quando foi colega de 
vereadores que eram parentes da homenageada dizendo ter grande estima 
pela família da mesma. O projeto de lei foi colocado em votação, tendo sido 
aprovado por unanimidade pelos vereadores. Prosseguindo com o andamento 
da reunião, a palavra foi passada para a Dra. Erica de Pinho Mourão Monteiro, 
pra uso da tribuna livre. A mesma cumprimentou a todos e disse que a 
aproximadamente três meses, iniciou um trabalho voluntário no Lar São Vicente 
de Paulo de Guanhães para oferecer serviços jurídicos. Que a instituição fora 
intimada de uma ação trabalhista no valor de cerca de R$ 100.000,00 reais. 
Que a instituição conta com 23 internos nos quais 8 são cem por cento 
acamados. Que a equipe do CRED Rio Doce está se mobilizando para a 
construção de nova sede da instituição, projeto de extrema importância. Que a 
atual sede encontra-se em situação precária de localização. Que o Poder 
Judiciário está sendo mobilizado para ajudar a instituição e que as 
necessidades da instituição são grandes. Procedeu com a apresentação de 
slides contendo a localização das dependências da instituição e do terreno 
onde se pretende construir a nova sede, bem como o projeto detalhado. Disse 
que o projeto foi orçado em aproximadamente 4 milhões de reais, sendo 
necessário o engajamento de toda a comunidade para a concretização deste 
projeto. Que a instituição conta com apenas uma cuidadora para dar banho em 
todos os idosos. Que serão buscadas verbas junto ao judiciário e executivo 
para pintura das casas, compra de lençóis padronizados entre outros insumos. 
Com a palavra, o vereador Nivaldo cumprimentou a todos e disse que esta casa 
sempre se preocupou com a questão do Lar São Vicente de Paulo. Que no dia 
30 de novembro de 2018, foi feito um projeto de lei ordinária doando um veículo 
à instituição. Que a proposta fora vetada pelo Poder Executivo e o veto foi 
posteriormente derrubado pela casa. Disse que parte de suas emendas 
impositivas serão destinadas ao lar em respeito aos idosos. Que vê com bons 
olhos o trabalho realizado. Diz ter certeza que a casa não irá negar apoio. Com 
a palavra, o vereador Nelci cumprimentou a todos e elogiou a iniciativa da Dra. 
Érica. Que o projeto apresentado apresentou um valor um pouco alto. Que o 
projeto precisa de alterações a fim de que seja reduzido o valor. Se 
comprometeu a repassar parte de suas emendas parlamentares para a 
instituição. No uo da palavra, o vereador André curner ntou a todos e se 
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comprometeu a destinar parte do valor de suas emendas ao Lar São Vicente 
também irá recorrer a deputados para que sejam destinados recursos à 
instituição. Em sua manifestação, o vereador Lucimar disse que tem parentes 
internados na instituição e também se comprometeu a destinar parte do valor 
de suas emendas para o Lar São Vicente, se comprometendo também a 
disponibilizar o seu veículo sempre que necessário. No uso da palavra, o 
vereador Adilson também se comprometeu a repassar parte do valor de suas 
emendas impositivas à instituição. Com a palavra, o vereador Beneir também 
se comprometeu a apoiar a instituição destinando parte do valor de suas 
emendas impositivas. A vereadora Claudiana disse que os projetos sociais são 
"a menina dos olhos desta casa", se comprometendo a apoiar o Lar São 
Vicente de Paulo e que todos os vereadores da Casa estarão sempre 
empenhados a ajudar. O vereador Rodrigo parabenizou a atitude da Dra. Érica, 
dizendo ser uma pauta muito cara à cidade o cuidado aos idosos. Elogiou 
também as instituições parceiras de Guanhães, ressaltando a importância do 
Cooperativismo e instou os vereadores a buscarem apoio também junto aos 
deputados em Brasília para buscar recursos. Com a palavra, o vereador Célio 
se comprometeu a buscar recursos em Brasília para apoiar o Lar São Vicente. 
Em sua manifestação, a vereadora Adileila disse que apoiará o projeto com 
parte de suas emendas parlamentares. Com a palavra, a vereadora Anídia se 
comprometeu também a destinar parte de suas emendas impositivas para o Lar 
São Vicente de Paulo. Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, foi 
determinado à secretária que procedesse com a leitura dos expedientes; 
Indicação de número 161/2025 de autoria do vereador André Luiz da Silva; 
Moção de número 36/2025 de autoria conjunta de todos os vereadores; Moções 
de número 37 e 38/2025 de autoria do vereador Nelci Pereira Chaves. Os 
expedientes foram colocados em discussão. Os expedientes foram colocados 
em votação tendo sido aprovados pelos vereadores. O presidente designou 
reunião extraordinária para o dia 22/08/2025 às 18:00 horas. O presidente da 
Comissão de Finanças também designou reunião para o dia 28/08/2025 às 
14:00 horas intimando os membros daquela comissão a comparecerem. Nesta 
data, os presidentes das Comissões Permanentes saem intimados acerca dos 
projetos que deram entrada nesta casa, para emissão dos devidos pareceres, 
conforme previsão contida no Regimento Interno. Encerrados os expedientes 
em pauta, e nada mais havendo a tratar, eu secretária lavrei a presente ata que, 
depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os vereadores 
presentes. Sala das sessões, aos 18 de agosto de 2025. 
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2. Adilson de Souza 

3. André Luiz da Silv 

4. Beneir Alves de Oliv 

5. Claudiana Maria de Azevedo 

6. Célio Vicente Rocha 

7. Epifanio Sette de Abril Júnior 

8. Lucimar Ferreira Pinto 

9. Maria Anidia de Paula 

10. Mauro da Conceição Neves 

11. Nelci Pereira Chaves 

12. Nivaldo dos S 

13. Rodrigo Pires Bretas 
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